

价格调整不到位 楼市“金九银十”注定前景黯淡？

奥运会之前普遍存在的楼市僵持局面，终于随着房价的松动而开始松动。上半年5、6月份弥散期间的观望情绪，使得历年的“红五月”表现惨淡。对于开发商来说，抓牢下半年“金九银十”的时机进行销售，已是决定其能否顺利回笼资金的背水一战。

◎本报记者 唐文祺

开发商 抓住最后促销良机

在8月份奥运会开始之后，业内就已经在讨论9月份的促销计划了。”一位开发商告诉记者，是否要降价、降价幅度多少、如何推盘等，现在都是需要慎重考虑的问题。”

作为房地产的龙头老大，曾在今年元宵节率先推出“降价”活动的万科，再次成为“金九银十”楼盘促销的领头羊。这一次，万科在上海的8个楼盘，与以往“犹抱琵琶半遮面”的让利形式不同，直接用打折降价的方式取而代之。一时间，抢滩“金九银十”的争夺战似乎已拉开了序幕。

■联合调查

近七成受访者看淡今年“金九银十”

◎调查策划:柯鹏 李和裕
统计整理:实习生 朱宇琛

终于，楼市跌跌撞撞地跨入了九月，“金九银十”在今年能否重现成为市场各方心中的疑问。按传统来说，九、十月份进入宜人的秋天，又临近两节，

购房者

价格未到底线继续观望

但是，表现开始愈加“热烈”的房地产市场，却并未获得消费者的领情。8月份，万科、金地率先在上海浦东新区三林板块点燃战火：万科宣布单套房产最多可以优惠10万元，而金地也不甘示弱地采取“特价”方式力推旗下楼盘金地湾流域。然而，在这种竞相“甩卖”的情况下，购房者王先生的心态颇具代表性：价格仍未到位。

王先生认为，表面上来看，万科这次的销售优惠似乎前所未有的，但实质上并不算“筋骨动骨”。有些楼盘是新开项目，可能只是把原本的高额利润空间进行了些许压缩，在定价上不会承受“降价”的压力。但以其一贯的价格“标杆”表现来看，简单的优惠并没有达到消费者的心理预期。”

他甚至表示，万科这次甩出优惠房源，只是试图松动楼市僵持格局的举措。称之为试水也可以。”

他告诉记者，金九银十”的上海楼市可能会出现众多促销手段，但只要房价调整算不上实质性的降价措施，他会一直观望下去。“达到

心理价位为止。”

市场

供求可能进一步失衡

今年的“金九银十”更多是个传统概念，并不具备绝对性。”一位不愿意透露姓名的北京开发商指出，如今在销售市场中已经占得先机的开发商，其实早于前两个月便已悄然开展或明折或暗降的促销活动。等到“金九银十”再进行快速消化，其实已经晚了。”

有数据显示，8月份上海商品住宅成交面积为62.44万平方米，环比涨幅为14%;成交均价为13657元/平方米，却环比微涨6.7%。与此同时，商品住宅供需比从7月份的1.75，进一步下滑到8月的1.03，供求趋势有失衡趋势。更应注意的是成交量的变化，而不是价格变化。”一位上海开发商坦率表示。

根据规划，北京市保障性住房将在今年大批入市，购房需求的进一步分流已迫在眉睫。而在上海，9月份新盘供应初步估计可逾30个，共计推出上百万平方米新房源。“金九银十”成色几何，其实更在于开发商的调整措施是否到位。



购房者在消费、投资方面会有所冲动，家庭消费也明显增加。在房地产市场，很多楼盘都会选在九、十月份开盘，或者推出大规模的营销活动。但是，随着调控效应在今年全面显现，业内开始担心“金九银十”会在今年受到冷遇。那么，被开发商寄予厚望的“金九银十”是否有风光不再的可能？本期的《上海证券报·地产投资》联合知名房地产门户网站“搜房网”进行了相关调查。

1、您认为今年楼市会迎来“金九银十”吗？

A、会，传统旺季仍有魅力。
B、成交量较之前有适量提升，但无法达到往年的活跃程度。
C、今年的行情不容乐观。

4、您有在即将到来的传统旺季购房的计划吗？

A、有，准备适时出手。
B、没有，继续观望。
C、看具体情况而定。

2、您认为未来两月的楼盘供应量呈现怎样的趋势？

A、大幅增加。
B、有一定增加。
C、不会增加。

5、您预计开发商将在该时期内有何优惠举动？

A、直接降价为主。
B、让利、送礼为主的暗降。
C、估计优惠幅度很有限。

3、您认为未来两月的楼盘销售量趋势又是怎样的？

A、大幅增加。
B、有一定增加。
C、不会增加。

6、如果您判断今年楼市的“金九银十”将风光不再，那么，恢复期可能需要多久？

A、1年内。
B、1年以上。
C、2年以上。

■楼市评弹



房虫儿

◎柯鹏

小爬虫儿大家都不喜欢，“人虫儿”却是个好词。

源于皇城根的这一俗语，说的那些对某些事物极度了解，达到

最高境界，精明透顶的人，比如戏虫儿(迷恋京戏的)、古玩虫儿(古董行家)等等，统称“人虫儿”。

现如今的楼市波诡云谲，竟也时势造英雄般地打造出两个“房虫儿”。他们对这市场的各类技巧了如指掌且会随机应变，牢牢掌握主动权乃至可以引导市场走势，可谓不世出的人才。这不，这些天，潘石屹要逆势涨价，王石要降价洗牌，一南一北，遥相呼应。“二石”激起千层浪，震得市场抖三抖。

细细来看，潘石屹绝非得了便宜就卖乖。要知道，人家做的是商业项目，是这轮宏观调控受影响最小又具备特定客户群的一类物业；SOHO上市节拍的拿捏精准也讓小潘同志成功搭上了资本的翅膀；尽管可能短期内损失部分实力，却绝非自杀式袭击，而是一次有惊无险的自我拯救。

归结到房地产市场这个根本上

来，房价“俯卧撑”说了很久，现在才算是渐行渐近。真正的“俯卧撑”应是“涨跌互现”的格局，市场也正在调控步入深水区后，进行这一次的多空对撞和试探。可以说，前面的此类对撞越频繁越激烈，最后“软着陆”的可能性反而越大。只是，目前的房地产市场已经不是开发商一家的独角戏，购房者逐渐跃升为最大主角。明眼人处处都在的情况下，开发商若不能提供最实质的促销手段和让利空间，以为还能和市场化初期一般，仅仅靠着技巧一味的忽悠，接着忽悠就能成功过关，也已不可能了。

试问，世界上有什么人和物，可以逃过审美疲劳这个复仇女神的索命？如果我猜对了开发商此时心里的小九九，我不庆幸，这对市场并无过多裨益。用李慕白的话说，我并没有得道的喜悦，相反，却被一种寂灭的悲哀环绕。

量面临考验。

今年以来，银行房贷增长对二手房贷的依赖明显增强。上海市银监局此前公布的一份报告称，上半年，二手住房贷款成为拉动沪上个人住房贷款增长的重要因素。新房和二手房贷款增量分别为3.0亿元和83.4亿元，而新房成交量却高于二手房，两者形成鲜明反差。

分析显示，新房贷款的需求度降低，二手房对商业性贷款需求更强。由于上海的新房成交主要集中在中外环、外环外区域，住房总价较低，有的新开楼盘超过一半以上的购买者是一次性付款，即便需要商业性贷款，也大多搭配住房公积金贷款和装修贷款，因此，二手房市场的清淡可能对银行房贷增量造成一定影响。

广州7月一手住宅成交均价创年内最低

广州市国土房管局公布数据显示，今年7月份广州十区一手住宅均价为9122元/平方米，比6月份下降447元/平方米，成为今年以来广州房价最低点，比去年10月最高位时下跌了21%。

据统计，7月份广州有超过六成的一手房在万元以下的价位成交。而与此同时，成交量仍位于60万平方米水平之上。据悉，这是今年以来广州楼市第二次出现价跌量升。业内人士认为，广州楼市正处于十字路口，即将到来的“金九银十”传统销售旺季不容易乐观。

(实习生朱宇琛 整理)

面积同比增长22.5%，增幅同比提高6个百分点，其中，新开工面积同比增长15.1%，增幅同比下降1.1个百分点。

而房地产开发购置土地面积、完成土地开发面积和新开工面积均呈回落之势，7月份分别比上月下降27.7%、35.7%和35.7%。

上海楼市“租转售”蔓延

美联物业研究部近日公布的一项统计数据显示，8月份买家观望情绪依旧，楼市继续保持胶着状态。部分板块高档住宅“售转租”房源环比7月份增加了30%，占总体房源的20%至30%。市场人士称，“售转租”现象加剧，导致二手房市场的清淡可能对银行房贷增量造成一定影响。

第一演播室 | S 中国证券网

突遭信贷禁令围剿 “囤地”开发商雪上加霜

活动策划:柯鹏 李和裕

主持/整理:李和裕

嘉宾:冯伟 荒岛房产工作室总监

业发放专门用于缴纳土地出让价款的贷款，这样的规定也是银行出于规避连带风险的考虑，对开发商也不是好消息。

被逼练“内功”

主持人:那么，您认为“信贷禁令”正式执行后对开发商的具体影响有哪些？

冯伟:归根结底，我认为收紧信贷就是提高了开发商资金回笼的要求。因为开发商的资金链维系一靠“外循环”，主要就是银行信贷，二靠“内循环”，主要是销售回款。那么，在“外循环”受阻的情况下，开发商势必更注重“内循环”，这从今年以来越来越多的开发商投入降价促销等“价格战”就看得出来了。

开发商作出这样的选择是有必要的。因为如果不加快销售速度、快速回笼资金，资金链压力就会更大。同时可以预见，降价促销的“连锁反应”会越来越明显。虽然一部分开发商仍在观望，但需要意识到，现在领跑“价格战”的都是品牌开发商，他们的楼盘量往往又很大，在品牌和量的双重“压迫”下，不跟着“跑”起来可能损失会更大。更重要的是，价格战关键影响到的是购房者的预期，在市场整体预期改变的环境下，个别开发商恐难独善其身。



虽然“救市”之说仍在楼市回荡，但政府已经用实际行动证明不会轻易摘下房地产调控的“紧箍咒”。上周，央行在《中国人民银行中国银行业监督管理委员会关于金融促进节约集约用地的通知》中明确规定，只要国土资源部门认定某个房地产项目建设用地闲置时间超过2年，开发该项目的房产公司就将无法从银行获取任何形式的贷款。业内认为，这对于“囤地”开发商甚至是土地储备较多、资金链状况欠佳的开发商来说都是打击，因为“信贷禁令”显然比缴纳土地闲置费要严厉得多。

调节供应量

主持人:今年的土地市场还有一个问题是土地出让呈回落之势。上周发改委发布的数据显示，7月份土地购置面积环比下降27.7%，同时，完成土地开发面积和新开工面积也呈回落之势。再加上底价出让甚至流拍现象愈演愈烈，土地市场的这些变化对未来的楼市会有什么影响？

冯伟:土地市场的这些变化显然是楼市萎靡影响到了开发商的拿地信心。一方面，楼市前景不明，不少开发商不敢出手；另一方面，由于融资受限，开发商必须基于资金面的情况再考虑拿地，所以，现阶段更多的开发商宁愿选择放一放。此外，去年楼市攀升的时候，有各行各业的企业去买房，但随着楼市下滑，非专业的企业陆续退出，也影响到了土地市场的交易局面。

而今年以来一些地方土地交易量的下滑，我觉得也与地方政府有意识地调节土地供应量有关。如果前期土地供应不算充足，那么，后期楼市的供求局面差距就不会太大，房价就不会大跌。当然，也需要注意在一段时期的供应紧张后可能又会产生的跳跃式增长。